



駐粵辦通訊 (號外)

2021 年 11 月 29 日
(總第 1347 期)

● 本期熱點 ●

2021 年立法會換屆選舉 -- 選民從內地返港投票安排

政府今日 (11 月 29 日) 公布有關 2021 年立法會換屆選舉選民從內地返港投票安排的詳情。

2021 年立法會換屆選舉將於今年 12 月 19 日舉行 (投票日) ，是完善選舉制度全面落實「愛國者治港」原則後的第二場重要選舉，亦是規模最大的一場選舉。選舉的成功舉辦對香港特別行政區 (特區) 以至全體香港市民都是意義重大。因此，特區政府對是次選舉的各種安排都極為重視，務求令選舉在確保公平、公正及誠實之餘，更是做到安全、高效及人性化。

然而，自 2019 冠狀病毒病疫情爆發以來，內地與香港兩地的跨境人員往來尚未恢復正常，而身在內地的香港居民為數不少。針對這一情況，特區政府決定在香港 / 深圳邊境管制區香港一側設立投票站 (管制站投票站) ，方便身在內地的選民返港投票。這一安排符合相關法例規定，亦有助選民行使投票權。

安排

為此，特區政府商請內地相關部門提供必要的協助和支持。內地出入境管制部門同意在投票日，臨時性啓用與香園圍、羅湖、落馬洲支線

出入境管制站相對應的**蓮塘、羅湖、福田口岸**。內地衛生防疫管理部門同意在符合指明的衛生防疫要求的前提下，**獲成功登記的選民如在指定管制站投票站投票後隨即返回內地，可獲豁免內地的集中隔離或醫學監察安排**。特區政府非常感謝內地有關部門作出的相應支持措施。

為免增加管制站投票站的病毒傳播風險，票站會採取全閉環式管理。投票時間結束後，投票站會轉變為點票站。除已獲編配到管制站投票站的選民、候選人或其代理人及參與選務工作的人士外，將嚴禁任何人士進出管制站投票站範圍，且不設公眾觀察點票的安排。由於候選人或其代理人可申請進入票站觀察點票過程，政府認為選舉的公正、公開性已得到充分的保障。

登記資格

為確保有關安排能有序進行及有效控制疫情風險，**所有參與安排的選民必須預先登記**。安排適用於任何已登記為**2021年立法會換屆選舉地方選區及功能界別的選民**。如登記人欲確認自己的選民資格，可登入選民資料網上查閱系統（www.voterinfo.gov.hk），以確定是否已登記成為選民。

是次安排只適用於地區直選及功能界別的選民登記在管制站投票站進行投票，而選舉委員會界別的選民則不適用。就選舉委員會界別而言，選舉管理委員會已安排該界別的投票在香港會議展覽中心所設的專用投票站集中進行，以確保投票及點票程序順暢。因此在這次特別安排下，管制站投票站將不設選委會界別投票安排。如該界別的選民身在內地，應及早規劃回港行程或透過「回港易」計劃返港以便在投票日進行投票。

名額

為確保安排實施有序順暢，安排將採取預先登記制度並會設名額限

制，三個管制站投票站的最高登記名額合共為 111 000 個（分別為香園圍（蓮塘）：33 000 個、羅湖：42 000 個，以及落馬洲支線（福田）：36 000 個），而名額將以先到先得形式分配。

登記安排

（a）網上登記

選舉事務處將為安排特設一個網上登記系統（網址：www.reo-form.gov.hk/preregistration.htm）並於 2021 年 12 月 1 日上午 9 時起開始運作，如欲參與安排的選民可透過有關網上登記系統預先進行登記。

登記時間將為 2021 年 12 月 1 日上午 9 時至 2021 年 12 月 8 日下午 6 時。登記的選民須選擇欲前往投票的管制站投票站（即香園圍、羅湖、或落馬洲支線其中之一），而一經確認後，有關選民在投票日必須在該選定管制站投票站進行投票。若選民前往其他非確認選定的管制站投票站，將不會獲准進行投票。選民於網上登記系統預約時，亦須選擇選舉當天的指定時段（按每小時算）進行投票，以便有關部門作相應安排及人流管理。

（b）登記時須提供的資料

登記時，選民須提供中、英文姓名、香港身份證號碼、電郵地址、聯絡電話號碼（包括香港或內地可接收短訊的電話號碼）、港澳居民來往內地通行證（即「回鄉證」）號碼，以及在內地常住地區（省／直轄市／自治區）。若選民沒有回鄉證，則可提供其目前在內地逗留時所使用的外國護照或旅行證件號碼（惟有關選民須自行確定返回內地所需的簽證安排）。相關資料會交予本港及內地相關部門，作衛生防疫及出入境過關用途。

(c) 登記確認

在提交登記申請後，選民會獲發一個參考編號。選舉事務處會於 3 天內以短訊及 / 或電郵形式向有關選民發出「登記結果通知書」，以確認他們是否已獲成功登記在指定的管制站投票站投票。選民在接獲「登記結果通知書」確認登記成功後，才可透過安排於有關管制站投票站投票。

登記後安排

獲確認登記成功後，選民須在投票日入境香港前 48 小時內到內地任何一間獲國家衛生健康委員會認可的核酸檢測機構（名單可參見：bmfw.www.gov.cn/hsjcjgcx/index.html）進行 2019 冠狀病毒病核酸檢測，並在離開內地及入境香港時出示有效的核酸檢測陰性結果證明（紙本報告或電子版本皆可）。此外，有關選民亦須出示內地綠色健康碼。而內地中高風險地區人員、有 14 天內高風險地區所在地市（直轄市為區）旅居史人員、三個月內確診 2019 冠狀病毒病人員，則不得前往管制站投票站進行投票。另外，在 14 天內有中風險地區所在地市（直轄市為區）旅居史人員，則須現場按指示使用單獨通道。有關內地各地區的疫情風險等級，可參見由國家衛生健康委員會提供的疫情風險等級查詢網頁：bmfw.www.gov.cn/myqfxdjcx/allsearch.html。

投票日須帶備的文件

在投票日，在離開內地及進入香港時，已登記選民須帶備及出示以下文件：

- (a) 有關選民使用以進出內地的回鄉證或其他旅行證件；
- (b) 選舉事務處以短訊或電郵發出的「登記結果通知書」（電子或打印版本皆可）；
- (c) 由上述認可機構發出的 48 小時內有效的陰性核酸檢測報告；

- (d) 內地綠色健康碼；及
- (e) 香港身份證或其他獲認可身分證明文件。

投票日當天須注意的事項

在安排下，獲成功登記的選民須在投票日於指定的管制站投票站投票後即時返回內地，否則在香港及內地的相關檢疫豁免安排將不適用。而選民在進出管制站投票站時亦必須佩戴口罩、使用現場提供的消毒搓手液清潔雙手，以及遵守一米社交距離。在進入管制站投票站前，衛生署人員會為選民量度體溫。

特區政府發言人強調：「2021 年立法會換屆選舉將選出 90 名立法會議員組成新一屆立法會。政府會確保選舉在公平、公正、廉潔、安全及有序的情況下進行。在新的選舉制度下，我們相信行政機關與立法機關之間可理性互動，既互相監察亦互相配合，使特區政府的管治效能切實提升。我們強烈呼籲已登記的合資格選民踴躍投票，共同參與這場對香港極具意義的重要選舉，選出新一屆的立法會議員，同為香港建設美好未來。」

有關安排的詳情，可瀏覽專用網頁 (www.elections.gov.hk)。如有查詢，市民可電郵至 reoenq@reo.gov.hk 或致電選舉熱線 (852 2891 1001)，熱線服務時間為星期一至五上午 8 時 45 分至晚上 8 時。

內地政策法規

1. 《深圳市人力資源和社會保障局關於調整本市最低工資標準的 通知》

深圳市人力資源和社會保障局於 2021 年 11 月 22 日印發上述《通知》，自 2022 年 1 月 1 日起，深圳市全日制就業勞動者月最低工資標準調整為 2,360 元/月，非全日制就業勞動者小時最低工資標準為 22.2 元/小時。詳情請參閱以下網址：

http://hrss.sz.gov.cn/tzgg/content/post_9399577.html

2. 深圳《前海企業所得稅優惠產業界定服務指引（徵求意見稿）》公 開徵求意見

深圳市前海管理局於 2021 年 11 月 19 日就上述《徵求意見稿》向社會公開徵求意見，徵求意見時限為通告發佈之日起 30 日（含）內。主要內容包括：(a) 稅務機關對前海深港現代服務業合作區企業主營業務是否屬於《前海深港現代服務業合作區企業所得稅優惠目錄（2021 版）》難以界定的，由深圳市前海深港現代服務業合作區管理局負責出具意見；(b) 前海管理局通知企業按要求提供界定所需材料，企業未按規定和要求提供資料導致無法對其進行準確界定的，將由企業自行承擔不利後果；(c) 對於信用良好的企業，前海管理局可採取材料抽核或提供現場核實服務的方式提高工作效率。如企業違反信用承諾，將該企業失信行為信息及企業法定代表人、主要負責人和其他負有直接責任人員個人失信行為信息納入公共信用信息系統；以及(d) 列出各產業行業定義、界定要點及資料清單等。詳情請參閱以下網址：

<http://qh.sz.gov.cn/hdjlpt/yjzj/answer/15760>

免責聲明

《駐粵辦通訊》是香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處為公眾提供的資訊服務，數據搜集自有關網站、報刊媒體及其他機構等渠道，僅供參考之用。《駐粵辦通訊》所載數據力求準確，惟本辦對於因使用、複製或發佈《駐粵辦通訊》而招致的任何損失，一概不負任何責任。

關注及訂閱《駐粵辦通訊》

《駐粵辦通訊》逢週五出版。各位可登錄駐粵辦網站（www.gdeto.gov.hk）、關注“香港特區政府駐粵辦”官方微信或通過電郵訂閱《駐粵辦通訊》。

如以電郵方式訂閱，請提供相關數據（包括：商會或公司名稱、電子郵箱、聯絡人及聯絡方式）至 nl@gdeto.gov.hk，並於郵件標題注明「訂閱駐粵辦通訊」。